

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年10月
18 星期五
甲辰年九月十六
总第10308期

我的张家界APP
今日4版



习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表弘扬科学精神积极投身科技创新为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表：

你们好！来信收悉。你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你

们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡

献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办，旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加，其中国际学生近4万名，总决赛已在上海市举行。近日，25名参赛学生代表给习近平总书记写信，汇报参赛的心得体会，表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

湖南“两重”“两新”送解优专项行动成效明显



湖南日报10月16日讯（全媒体记者 谢卓芳 于森）今天，省新闻办召开新闻发布会，介绍“两重”“两新”送解优专项行动开展情况及取得成效。记者从会上获悉，自9月行动开展以来，湖南坚持高位统筹，建立专项行动省级推进机制，充分释放政策红利。截至目前，省市县三级工作

组已上门走访企业50383家，协调解决问题7157个，服务惠及5.6万人。

省市县联动，构建机制形成合力。行动由省领导担任总召集人，23个省直部门为成员单位，各市州、县市区政府及园区组建工作小组、工作专班，按照“省联市州、市州联园、县市区联企业”模式，汇聚全省

合力推动“两重”“两新”系列政策落地见效。截至目前，全省近2万名干部参与专项行动，共组建1836个工作组、927个工作专班，累计汇总全省44169家“规上”企业名单，集中开展上门服务。

明确重点方向，加快释放政策红利。近年来，湖南密集出台超长期特别国债资金支持消费品以旧换新实施方案等政策文件及实施细则，明确交通、农业、商务等领域和支持重点受灾地区个人消费品以旧换新等四个方面

面的重点任务及补贴标准，汇编国省相关政策42项。行动开展以来，各级部门深入一线企业园区，灵活运用线上、线下等多种方式，扩大政策触及范围。

靠前服务，全力为企业排忧解难。行动开展以来，湖南协调各方加大在资金、用工、土地、能源、物流等方面服务保障力度，为企业排忧解难。据介绍，行动已实现所有产业园区、所有规上企业、所有重点消费单元“三个全覆盖”。



2024张家界全球旅游业创新周即将举办，张家界国家森林公园成为海内外游客秋季旅游目的地之一。
邓道理 摄

坚决制止餐饮浪费 党政机关走在前列 全国节约粮食宣传进机关活动在京启动

新华社北京10月16日电 10月16日上午，由中央精神文明建设办公室、国家机关事务管理局主办的“坚决制止餐饮浪费 党政机关走在前列”全国节约粮食宣传进机关活动在京启动。

活动现场发布了《〈机关食堂反食品浪费行为指南〉解读与实践》国家标准解读图书，围绕粮食安全与节约开展了学习交流，展示了中央国家机关、地方机关食堂反食品浪费的经验做法。

有关部门负责同志表示，党政机关要在节约粮食上作表率，树牢节约观念，建设节约文化，加强宣传教育，做好日常管理，以餐桌“小文明”推动社会“大文明”。要切实加强机关食堂反食品浪费工作，从长效机制、习惯养成等方面抓起，普及有关法律、政策、制度、标准，营造厉行节约、反对浪费的浓厚氛围。

全国秋粮收获约七成

新华社北京10月17日电（记者 于文静）据农业农村部农情调度，截至10月16日，全国秋粮已收69.5%，进度同比快2个百分点。分作物看，玉米已收72.6%，一季稻已收69.4%，大豆已收83%，双季晚稻已收6.6%。

这是记者17日从农业农村部了解到的消息。分地区看，黄淮海和西北秋粮已收过八成，西南过七成半，东北过六成，长江中下游和华南过半。

同时，各地秋种稳步推进。全国冬小麦已播27.5%，其中西北已播过七成半，黄淮海过两成。冬油菜已播42.8%，其中长江中下游过四成半，西南过三成。

农业农村部有关司局负责人表示，将抓实抓细秋收秋种各项工作，落实粮食安全党政同责要求，确保秋粮丰收到手，奋力夺取全年粮食和农业丰收，夯实明年夏季粮油生产基础。

吃透政策 用好政策

杨兴东

策工具箱里“宝贝”很多，相关部门有较大施展空间。

掌握政策，首先要吃透政策。连日来，国务院新闻办公室召开多场新闻发布会介绍相关情况，多部门协同发力打出政策“组合拳”。细心来看，最近中央出台的这些政策涵盖财政、消费、投资、房地产等多个领域，举办专项发布会有利于向全社会阐释透政策的“含金量”，做好政策普及。比如财政部召开的发布会，就地方专项债额度、中央财政预算、隐债化解提供了不少重磅信息，再比如围绕加大对企帮扶力度相关政策措施的发布会，就民营经济促进法草案向社会公开征求意见、优化无还本续贷政策、引导平台流量倾斜等主动回应社会关切；10月17日，五部门将针对房地产业召开发布会……全面梳理中央近期出台的政策“干货”并读懂、吃透，有利于抓住国家政策机遇期和窗口期，更好谋划经济社会发展。

政策意图能否转化为政策实效，实干是关键。中央政策体现了对经济形势的科学判断和把握。对于湖南而言，“看准了就坚定不移干”，关键是结合本省实际，狠抓政策落实。比如今年前三季度，湖南申报超长期特别国债项目2115个、汽车报废置换更新近9万台……在“两重”“两新”送解优专项行动加力带动下，湖南全省经济社会发展预期逐步转强、市场信心逐步提振，对稳增长、扩投资、促消费的带动作用正加速释放。

当前，实现经济社会发展全年目标已进入冲刺阶段，新一轮政策“及时雨”送来了温暖，吃透用好中央政策，湖南发展必将不断释放活力、累积动能。

（原载《湖南日报》）

刘革安调研民族团结进步和校园食品安全工作

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）10月17日上午，市委书记刘革安来到永定区和桑植县，调研民族团结进步和校园食品安全工作。刘革安强调，要统一思想、鼓足干劲，高质量推进民族团结进步工作，确保创建工作成功；全力筑牢校园食品安全防线，有效保障广大师生“舌尖上的安全”。

在永定区大庸桥街道月亮岛社区和桑植县刘家坪白族乡、洪家关白族乡，刘革安实地查看了民族团结进步氛围营造和“七进”等工作开展情况。

刘革安指出，创建全国民族团结进步示范市已经到了紧要关头，各级各相关部门要锚定目标，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，认真探索各民族群众交往交流交融新方式，积极开展丰富多彩的创建工作，推动共建共享。要切实扛牢责任，严格对标对表抓创建，立足旅游和红色资源优势，打造有张家界特色的民族团结进步示范品牌。要统筹好铸牢中华

市领导廖国豪、贺建壬、杨余茂参加调研。

2024骑纪中国仙境张家界机车嘉年华活动开幕

本报讯（全媒体记者 吴凤姣）10月16日，2024骑纪中国仙境张家界机车嘉年华活动在武陵源标志门广场开幕，来自美国、意大利、韩国、日本、瑞士、泰国等国家和地区的1000余位摩友，全国近30家骑行俱乐部以及来自世界各地的骑行爱好者齐聚仙境张家界，共享世界级地标的骑行盛宴。

此次活动是张家界与国内第一机车巡游品牌“骑纪中国”联手打造的大型节庆文旅活动，现场设置“极致挑战”机车巡游线路，将武陵源、天门山等景区纳入其中，让全球摩友在摩托车上就能沉浸式体验绝美张家界。为提升体验，活动融入“音乐

节+旅游”消费新场景，联合2024F1上海站电音节厂牌“METAMONSTER元羽兽”，10月18日到20日每晚18:30-21:00，为全球摩友打造电音狂欢派对。同时，活动在10月21日上午将开展机车大巡游，并通过央视网全程直播，让张家界72公里“极致赛道”赢回国际“流量”。

另悉，此次仙境张家界机车嘉年华活动还设置了嘉年华配套“机车市集”。全国市集商家、品牌近40余个文创展位，涵盖机车周边、特色文创、餐饮美食、潮玩视频以及非遗展示等多个领域。

铁路部门推出

“长沙+凤凰古城+张家界”旅游计次票

本报讯（全媒体记者 刘子京）10月16日，记者从广铁集团张家界车务段了解到，随着张吉怀高铁、黔张常、益常长等铁路的开通，越来越多的旅客选择乘坐高铁前往张家界、凤凰古城等热门旅游城市。为进一步便利旅客出行，铁路部门自10月16日起推出“长沙+凤凰古城+张家界”旅游计次票。

本次推出的城际旅游计次票包含“长沙南—凤凰古城”“凤凰古城—张家界西”“张家界西—长沙”三段行程二等座车票各1张，售价为387元，首次乘车之日起9天内（含当天）有效。旅客购买产品后，需在30天内（含当天）启用乘车，30天内未乘车的产品自动失效并全额退款。

据了解，购买及使用此旅游计次票的流程简单、便捷，简化了逐次购票、改签及退票的繁琐流程，旅客旅客在12306网站或“铁路12306”手机APP购买计次票后，通过席位预约和直接刷证两种使用方式，可根据个人需求选择乘坐指定区间内的各等级动车组列车，让旅程变得轻松快捷，随时随地选择席位预约方式乘车的旅客，可在12306网站、“铁路12306”手机APP、自动售票机提前预约产品所对应到达站及席位的席位。选择直接刷证方式乘车的旅客，可持购买产品时所使用的有效身份证件原件，直接进站刷证检票获取席位乘车，席位信息以短信方式发送至预留手机号码。

桑植县医共体建设入选国家卫健委典型案例

本报讯（本报通讯员）近日，桑植县总医院正式成立，涵盖了3家县级医院、23个乡镇卫生院和252个村卫生室，为全县居民提供了更加便捷、高效的医疗服务。

在县域医疗卫生共同体建设过程中，桑植县深化“三医”联动改革，围绕“县级强、乡级活、村级稳、上下联、信息通”的目标，全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设。

自2019年被列为全国567个、全省19个医疗卫生县乡一体化改革试点县之一以来，桑植县积极行动，全面整合县域医疗卫生资源，建立完善了患者、医院、医生、医保基金等多方共赢的局面。

	湘府实业集团	餐饮
足浴 按摩		
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888	
湘府足浴水会 2832999	喜鹊到家 8273666	美容
湘府丽家美养汇 8256785	湘府国际新天大酒店 2887666	汽修
	安适汽服 2837999	
	养生之道 道在湘府	网站：WWW.ZJJXF.CN

值班编委/周爱国 本版责编/方西平 版式/胡云